

ЖИВОТОВОДСТВО

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 77 (6883)

СУББОТА, 29 июня 1991 года

Цена 5 коп.

За прочную кормовую базу

Вселяет уверенность



Много лет трудится на поливных участках колхоза имени Фрунзе Мухамедьяр Хамитович Бактыбаев. Есть у него наставник — Айдар Нуридинович Юлдашбаев. Как и в прошлом году, на этом месте засевна кормовая свекла. «Если в прошлом году дожди помешали полностью убрать богатый урожай», — говорит Мухамедьяр Хамитович. — то нынче беспокойт плохая всхожесть

семян свеклы». Тем не менее, М. Х. Бактыбаев с оптимизмом рассматривает возможности поливных агрегатов, верит, что в засушливую и жаркую пору этого года с помощью поливных участков можно существенно укрепить кормовую базу хозяйства.

НА СНИМКЕ: М. Х. Бактыбаев на своем рабочем месте; агрегаты за работой.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА



Пора бить тревогу

27 июня текущего года в зале заседаний райсовета состоялось селекторное совещание с руководителями сельскохозяйственных предприятий и их специалистами.

С тревожной информацией о надвигающейся засухе на республику, иных темах заготовок кормов, разъясняющими обстановку в подготовке к уборке урожая выступил министр сельского хозяйства и продовольствия Башкирской ССР И. А. Габитов.

Вел селекторное совещание председатель Собрания народных депутатов М. Х.

вета Министров БССР М. П. Мирзаянов.

Были заслушаны руководители ряда районов республики, о положении дел в сложившейся обстановке на местах.

При завершении селекторного совещания состоялся предметный разговор о ходе дел в хозяйствах нашего района.

Перед собравшимися выступили руководители инженерно-агрономической службы района.

Вел совещание и выступил на нем председатель районного Совета народных депутатов М. Х.

Шагинев.

Особую остроту вызывают ныне проблемы кормозаготовок и подготовки к зимовке. Засуха уже делает свое черное дело. Горят посевы, пастбища, становятся под вид выпотапленного футбольного поля. И в этих условиях в некоторых местах царят благодушие, неразворотчивость, неорганизованность. Тревогу следует бить повсеместно.

Начиная с этого момента будет отмобилизовано население на воздействие всех возможностей для накопления кормов, тем успешней будут преодолены превратности природы.

Вел совещание и выступил на нем председатель Собрания народных депутатов М. Х.

трудностей у руководителей и совхоза «Бузавлынский», но здесь, все-таки, сумели максимум — всего до 20 пахотно-задействовать тракторных и культиваторных агрегатов и в короткие сроки привести пары в порядок. В Самарском отделении работало 9 механизаторов.

Пары — аккумулятор силы

Легко ли содержать паровые поля в надлежащем виде, чтобы они год отдыхали, набирались живительной силы, а в будущем году дали весомую прибавку урожая? Оказывается, не так-то просто, когда не хватает механизаторов

Наглядность — не самоцель

Бюро Хайбуллинского райкома КП РСФСР на своем заседании 25 июня 1991 года рассмотрело вопрос «О состоянии наглядной агитации в колхозах имени Салавата и «Красный доброволец».

На прошлом пленуме райкома КП РСФСР критиковалась партийная организация колхоза «Красный доброволец» за слабое развитие наглядной агитации. Времени прошло немало, но сдвигов в этом деле здесь не наблюдается. То, что было создано лет пять назад, уже морально и физически устарело. Так, непривлекательно смотрится стенд «Колхоз в двенадцатом пятилетке», что расположено перед зданием правления колхоза.

Пустует и рядом находящийся комплекс по обеспечению гласности социалистического соревнования среди тружеников колхоза. На прошлом пленуме райкома КП РСФСР критиковалась партийная организация колхоза «Красный доброволец» за слабое развитие наглядной агитации. Времени прошло немало, но сдвигов в этом деле здесь не наблюдается. То, что было создано лет пять назад, уже морально и физически устарело. Так, непривлекательно смотрится стенд «Колхоз в двенадцатом пятилетке», что расположено перед зданием правления колхоза.

В цехах, на улице, по месту жительства, у сельских домов культуры отсутствует наглядная агитация, она не включена в трудовую, общественную, бытовую практику. Совершенно забыты оперативность и злободневность. Некоторые лозунги призывают к выполнению решений XXVII съезда КПСС.

Содержание материалов наглядной агитации, имеющихся сейчас в бригадах, составляют вопросы внутренней и внешней политики, но она уже не несет в массы информации о современных политических событиях, партийных решениях, о социалистическом соревновании, не пропагандирует опыт новаторов.

В распоряжении наглядной агитации есть богатый набор разнообразных художественно-изобразительных средств. Но в колхозе «Красный доброволец» он не используется.

Стенд, что находится на горе, по проспекту в с. Акъяр, разукомплектован, часть выгорает на солнце. Доска почета и

Не так давно на территории летнего лагеря колхоза имени Калинина состоялся второй районный конкурс по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Проводился конкурс в целях широкой пропаганды передового опыта, внедрения прогрессивных методов искусственного осеменения в молочном животноводстве, улучшения породных качеств в воспроизводстве животных.

В конкурсе приняли участие 12 техников-осеменаторов из посёлков хозяйств района. Перед его открытием чемпион 1990

года подобного конкурса техник-осеменатор из совхоза «Хайбуллинский» А. К. Файзуллин поднял флаг трудовой славы.

Соревнование проходило в три этапа. В первом необходимо было подготовить коров к осеменению. На это отводилось 10 минут. Во втором этапе предусматривалась работа в лаборатории и осеменение коров. Предельное время 40 минут. Третий этап — проверка теоретических знаний, учет и отчетность на пункте искусственного осеменения. В упорной борьбе, набрав наибольшее количество баллов, первое место занял осеменатор Татыр-Узякского отделения совхоза «Акъярский» Владимир Иванович Ростов. Ему и было присвоено звание чемпиона. Второе место досталось Фариту Баймурзовичу Байгускарову из колхоза имени Фрунзе и третье место прошлогоднему чемпиону А. К. Файзуллину из совхоза «Хайбуллинский» Р. КАРИМОВ.

Достойный пример

В эти дни ударно трудаются члены кооператива «Назартул». В июне месяце животноводы на откорме добились среднесуточного привеса в 832 грамма на каждую голову крупного рогатого скота. А Ильдар Яраткулов и Салават Шарипов добились получения среднесуточного привеса животных по 961 грамм.

В июне этого года в хозяйстве дядки надавливают от каждой коровы ежедневно по 14 кг молока. Хасана Тлявгулова, Бибинур Сайфуллина добились надоев от каж-

дой коровы по 16—16,5 кг молока.

Члены кооператива с энтузиазмом взялись за создание прочной кормовой базы животноводческой отрасли. На сегодня заготовлено 50 процентов высококачественного сена к потребности хозяйства. Такой вот достойный пример для животноводов показывают в недавно организованном кооперативе.

З. ХАЛИЛОВ,
главный зоотехник
района.

В районе КП РСФСР

зано и с тем, что здесь не создан методический совет по наглядной агитации, который бы мог организовать перспективное и тематическое планирование, просмотр и утверждение эскизов оформления.

Определенную работу по улучшению наглядной агитации на территории хозяйства проделал партком и правление колхоза имени Салавата.

В течение зимнего периода регулярно выпускались «Молнии», «Боевые листки», подводились итоги социалистического соревнования, выполнения планов, работали красные уголки в Галиахметовской, Акназоровской бригадах. Продолжается некоторая работа по оформлению наглядной агитации в сельском доме культуры в с. Галиахметово.

Заключен договор на строительство въездной арки, которая будет построена в течение этого года.

Как и в колхозе «Красный доброволец» здесь испытывают трудности с приобретением красок, фанеры, жести и других материалов. Очень мало в хозяйстве политических лозунгов,

поставленных на новые оперативные, злободневные.

РАДИ ПОБЕДЫ

В последнее время из почты, поступающей к нам в редакцию, частенько приходит выделять письма, повествующие о страшных и незабываемых годах войны, о наших земляках, до конца выполнивших свой долг по защите Отечества. Но из части этих корреспонденций стало выделяться еще одно направление, что послужило нам основанием для открытия новой рубрики. Тема, о которой пишут наши читатели, касается простых тружеников села, вернее, женщин и девушки-подростков, в годы войны взваливших на свои слабые плечи непомерное бремя работы.

Мы просим общественных корреспондентов, юнкоров, самих ветеранов труда поделиться на страницах газеты воспоминаниями, рассказать о работе трактористок, комбайнеров, шоферов. Пусть наша молодежь узнает о беззаветном труде женщин.

К счастью, не рвались на хайбуллинской земле снаряды, не вились тревожные сирены, раздирающие душу и не падали люди, скошенные пулями. Но до сих пор слышат голос войны те, кто падал на колхозных полях от невыносимой тяжести и поднимался вновь, из последних сил доказывая, что домолачивал выращенный урожай, не видя при этом в своем доме ни кусочка хлеба — хлеб был нужен фронту. Их обожала любовь и девичья счастливая судьба — это им надо отдать сегодня дань глубокого уважения. Ведь, благодаря им был накормлен фронт.

Да, так они и жили пятнадцать — шестнадцать лет девочки военного времени. Тракторист, комбайнер — эти профессии считаются сугубо мужскими, но именно мужскую работу пришлось выполнять девочкам-подросткам в годы военного лихолетья. Живут сейчас бывшие комбайнерки и трактористки в разных местах. Разные эти женщины и по характеру, и по судьбе. Но в то время судьба их была до боли похожа — ускоренные кур-

сы, работа на тракторах ЧТЗ и ХТЗ, комбайнами «Коммунар» и «Сталинец». Условия работы были тяжелейшие. Молотили и зимой. Сначала прокладывали вручную путь к занесенным

О женщинах слово

стогам, затем на быках подтаскивали комбайн и начинали обмолот. Популярные, на пронизывающем зимнем ветру, в морозы и метели, да еще голодные, молотили девочки рожь и пшеницу. Ремонтом занимались сами. Руки прилипали к железу, плакали порой от бесконечной и, все-таки, выполняли задания. Как могли они выстоять — уму непостижимо. Видно помогала им великая любовь к Родине и настоящая дружба.

Пелагея Андреевна Соболева (ныне Рачилина) с 12 лет начала работать в колхозе «Красная поляна», что был в с. Михайловка. Сначала на разных работах, а когда стукнуло 16, села на «Коммунар-7». Послали ее сразу же на помощь в Новопетровскую brigadu. Первый раз на такую машину, да еще

дошли. На ноги ставила их уже со вторым мужем. Все трое ее детей (от второго брака родился сын), вышли в люди. До конца выполнила Полина Андреевна и свою дочерний долг. Ослеп ее старый отец — бывший солдат революции, участвовавший в штурме Зимнего дворца и лично встречавшийся с Лениным, — и она до последних дней ухаживала за ним.

Пройдя такой тяжелый жизненный путь, Полина Андреевна не растеряла своей доброты и аккуратности. Дом ее отличается уютом. Идут туда дети и孙女们, радуют сердце бабушки. Только вот война неизгладимый след оставила; здоровье-то уж подорвано.

Ангелина ХРАМОВА, общественный корреспондент.

лову — куда же деть зеленый лук, выращенный заботливыми руками Василия Атаповой, Насихи Муталовой, Галии Юдашевой и Рафии Узбековой. Оказывается ОРС отказался от лука и остался он стоять на корню, терять свои питательные свойства — теперь только на корм птице.

Отличную рассаду помидоров вырастила эта же brigada растениеводов. Что покрепче — рассадили в открытый грунт,

а послабже — остались. Не одна сотня.

Работники подсобного хозяйства объяснили, что могли бы организовать продажу зеленого лука,

и оставшейся рассады в населенных пунктах по доступным ценам, лишь бы труд рабочих не пропадал даром, но нет машины, А без нее как без рук.

Очень трудоемкая работа в подсобном хозяйстве и, пожалуй, эта одна из причин того, что сюда не идут работать.

НА СНИМКЕ: прекрасную рассаду капусты вырастили растениеводы. Не постигла бы и ее участь лука...

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Горько и обидно

Некоторое время назад жители Акъяра, да и не только, приобретали с рук у частников небольшой пучек рассады помидоров за 3—5 рублей. Дороговато, но брали. Ничего тут не поделешь, когда с ценами в госторговле творится невообразимая катавасия. В городах и не такие цены встречаются. Ранний зеленый лук никто и не искал — в магазинах этот целебный продукт — большая редкость. Да и тому же при наших тех проблемах отсутствие этого лука, из которого любая хозяйка с удовольствием испекла бы для своих домочадцев пирожки, да с добавкой в начинку яиц, которых девять стало не куда, не очень-то и обеспокоило жителей района.

К сожалению, в это же время заведующий подсобным хозяйством ОРСа Бурибаевского рукоуполномочия ломал голову —



Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА, Печатали С. ИСЯНБАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать
в 17 ч. 30 мин.

Состоялась встреча

В своих выступлениях, говоря об имеющихся трудностях в работе по защите национальной культуры, родного языка, истории, вопросах роста местных кадров внесены конкретные предложения по улучшению работы общества «Аманат».

Председатель башкирского общества «Лэнтура» города Гай, где проживают более двух тысяч башкир, рассказал о проблемах и задачах организации на будущее. М. М. Кульшарипов и Д. А. Сагитовым пронесли элементарного винимания к пожилым иальным. С. Кунсуевакова со слезами на глазах говорила, что муж прикован к постели, дом прогнил, нет даже сараев для единственный коровы и на ее обращения по этим вопросам никто не реагирует. Ветеран труда, Г. Идельбаев — член совета «Аманат», с большим интересом рассказал, что фактически в районе нет газеты на башкирском языке, а выходящая дубликатом не может удовлетворять коренных жителей. О восстановлении преподавания на родном языке в Степновской средней школе, которое было ликвидировано в 1964 году, несмотря на то, что там из 200 домов только в 13-ти живут люди других национальностей, до сих пор идет только разговоры. Поэтому, особенно молодежь несет свою родную язык, свою национальную культуру, историю своего народа. Из 149-ти экземпляров, получаемых в селе районной газеты, только 29 выпущено на башкирском языке. Говорят, что требуются молодые кадры. За период существования района 19 первых секретарей райкома партии назначались со стороны по команде сверху. Поэтому, не случайно местные кадры не работают.

В. Аллагулов, М. Бухарбаева, Н. Тукбаева, Р. Халирова, А. Байгускаров внесли предложение организации предпринять меры по устранению недостатков в кадровой политике, противодействия молодежи. М. МУХАМЕТОВ.

Победа настает!

нашу любимую маму, бабушку, жену Асылбику Занисгабдиновну ИСХАКОВУ из с. Бакаловка с 60-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости и семейного благополучия.

Муж, дочери, сыновья, спехи, зятья, внуки, внуки.

с. Акъяр, Бакаловка, Сосновка (Баймакский район), п. Ильин-Поляна (Благовещенский район).

* * *

нашу уважаемую Клару Мухамедьяновну РЯМОВУ с 40-летием.

Пусть этот юбилей придет ей много новых сил и энергии, желаем семейных радостей, крепкого здоровья и больших жизненных удач.

Коллектив бухгалтерии колхоза им. Ленина.

Утеряно удостоверение водителя АБС № 520910, выданное на имя Юнусова Р. Х. Юлдыбаевским СПТУ-80, считать недействительным.

Акъярскому молочному заводу срочно требуется на постоянную работу шофер на автомашину ГАЗ-53.

Обращаться по телефону 2-13-85 или 2-11-85. Можно лично с 8 до 17 часов ежедневно.

Меню новый мотоцикл «Урал» на легковой автомобиль по договоренности.

Гайский район, п. Ириклия, ул. Уральская, дом 11.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Тираж 4176. З. 323.